

日处理4万吨！菏泽市第四污水厂正式动工

为21万人口提供服务，覆盖区域面积达43.94平方公里



通讯员 孙安琪

4月22日，菏泽市第四污水处理厂及配套污水管网工程开工仪式在鲁西新区举行。南钢副总裁兼南钢新产业投资集团总裁邵仁志，菏泽市副市长冯艳丽，市政协副主席、鲁西新区党工委书记朱中华，鲁西新区党工委副书记、管委会主任王新国及新区领导卢勇出席活动。

冯艳丽在致辞中表示，该项目的推进是多方协作的成果，各相关部门要进一步优化服务保障体系，强化部门间的联动配合，在手续审批、管网配套建设、资金监管等环节，提供“全周期”贴心服

务，为项目建设保驾护航。要严格把控工程质量与安全，科学规划施工进度，倒排工期、挂图作战，细化施工方案，确保项目按时建成投运。要对标省级示范项目标准，在工程质量管理、管理模式创新、绿色施工技术应用等方面大胆探索、寻求突破，全力打造省级示范标杆工程。

朱中华表示，鲁西新区将持续提升专班服务能力，建立动态化问题解决机制，秉持“保姆式”服务理念，贯穿项目建设全周期。聚焦项目推进中的关键环节，精准对接企业需求，及时高效解决各类难点堵点问题，全力推动项目早建成、早投用。要锚定高标准

设计、高质量施工、高效率推进的目标，强化精品意识与责任担当，严格把控质量安全关，优化施工管理流程，将该项目打造成菏泽市水环境综合治理领域的精品典范工程。

据悉，菏泽市第四污水处理厂项目建成后，日污水处理能力可达4万吨，能为21万人口提供服务，覆盖区域面积达43.94平方公里，将大幅提升区域污水处理能力，有效改善水生态环境质量，为全市绿色转型发展注入强大的生态动能。

开工仪式结束后，邵仁志一行到现代医药港、海辰储能、精进电动等企业现场考察。

山东巨野打好防范“组合拳” 全力撑起校园“平安伞”

齐鲁晚报·齐鲁壹点 程建华
通讯员 马丽娜 翟纯雪

今年以来，巨野县公安局深入贯彻落实上级部署要求，切实筑牢校园安全防线，夯实校园安全基础，紧密结合辖区实际，深入开展隐患排查、巡逻防控、安全宣传等各项工作，着力消除各类安全隐患，全力为广大师生营造更加安全稳定的社会治安环境。

“常态+动态” 打造平安校园

“学校开学以来，每次接送孩子都在校门口看到民警执勤，附近也有警车在巡逻，让我们感觉孩子上学很安心。”在文昌路小学门口接送学生的家长感慨地说。

今年以来，巨野县公安局综合考量全县中小学校的分布特点、师生人数、上下学车流人流量、周边路网路况等因素，精心制定“护学岗”工作方案和突发情况处置预案，精细设定定位、科学投放警力、配齐安防装备、优化勤务机制，以巡防为依托，组织交警、特警和派出所警力与学校安保力量联勤联动，加强学生上学、放学高峰时段和校园周边重点部位的巡逻防控，确保校园周边“见警察、见警车、见警灯”，做到提前到岗布防、严密排查风险、动态巡逻防控、果断处

置警情、有力维持秩序。他们加强行业场所治安检查，会同应急管理、市场监管以及教育等部门，全面开展安全隐患大整治，对校园周边开展常态化排查管控行动，加大对校园周边商贩、超市、商场的清理整治力度，重点整治校园周边台球厅、棋牌室、餐馆饭店、宾馆旅店等场所，有效净化校园周边治安环境。

“宣传+培训” 营造安全环境

今年以来，巨野县公安局根据青少年学生的年龄和心理特征，结合“法治宣传进校园”“开学第一课”“进警营”“全国中小学生安全教育日”宣传教育系列活动，为学校师生举办丰富多彩的法治教育与安全培训，通过开展讲座、发放宣传资料、结合典型案例以案释法，向学生宣讲反诈、交通安全、禁毒、反欺凌等安全知识。截至目前，已组织开展学校法治知识专题讲座80余场次、开展安全应急演练40余次，进一步提升广大师生法律素养和安全防范能力。同时，巨野县公安局实施“法治副校长+校警”工作机制，从局机关选派科级干部兼任中小学法治副校长，由派出所管片民警兼任校警，在学校显著位置公开校警联系方式，随时为学生及家长提供帮助、解决问题，有效预防校园问题的发生。

“检查+防范” 筑牢安全屏障

内防欺凌，外防突发事件，校园安全需要双向发力形成闭环链条。组织民警深入辖区中小学校、幼儿园开展全面安全检查，民警督促辖区各校园建立和落实各项治安保卫工作责任制，检查学校、幼儿园保安员配备、门卫进出登记制度执行等情况，指导校园保安加强内部巡逻防范，提高保安员处置突发事件能力，切实将校园安全措施落到实处。

“从‘处置在后’向‘防范在前’的警务模式转变，紧盯学校安保力量。钢叉和催泪喷射器是非常有效的处置器具，保安员要有预警意识，如果发现特殊情况，咱就得打起十二分精神，随时做好准备。”在巨野一中保安室门口，县公安局治安大队民警正在为保安员开展业务培训，逐一教授常用装备的使用方法，并结合学校实际情况制定突发事件处置战术，让保安员学会处置方法。

巨野公安将进一步加强与辖区学校协作配合，持续做好“护校安园”工作，不断强化警校联动机制，增强校园安全防范能力，加强校园周边巡逻防控力度，全力筑牢校园安全防线，为辖区校园安全贡献公安力量。

杨庄集镇14家企业 荣获省级以上荣誉称号

齐鲁晚报·齐鲁壹点 李潇
通讯员 李丁 张凯

近日，在全县抓重大项目招引建设促民营经济高质量发展大会上，杨庄集镇喜讯频传，14家本土民营企业荣登《郓城县2024年获得省级以上荣誉称号民营工业企业名单》！

从国家级高新技术企业到省级数字经济“晨星工厂”企业，从省级“专精特新”中小企业再到省级创新型中小企业，这份沉甸甸的荣誉不仅是对杨庄集镇民营经济过去成绩的肯定，更吹响了2025年全镇民营经济加速腾飞的嘹亮号角！

荣誉背后，是厚积薄发的杨庄集力量。入选名单的杨庄集镇企业，均为近年来发展迅速的专用车制造企业，以山东建宇特种车辆有限公司为例，其研发的履带自卸车自动推板密封装置制造技术走在行业前列；山东郓城欧亚专用车有限公司获得俄罗斯OTTC海关市场准入证书认证，年外贸额预计增加5000万元；山东郓城东旭专用车制造有限公司等企业走“村企联营”之路，带动周边村庄增收300余万元。这些企业的成功，折射出杨庄集镇民营经济“敢闯敢拼、创新求变”的基因，也印证了镇党委、政府“筑巢引凤、精准服务”的发展理念。

站在新起点，杨庄集镇将锚定全县“创新引领，产业兴县、工业强县”主攻方向，在招商引资、项目建设等工作上再发力、再攻坚。

春日里的齐鲁汽贸蓄势待发，高标准厂房拔地而起，一体

化综合办公区高效运转，四通八达的交通网络串联起省级工业园区的黄金区位优势，这里正成为民营经济焕发新彩的核心阵地。据相关负责同志介绍，已有多家企业有强烈入驻意愿，2025年全镇工业总产值有望实现新突破，进一步延长专用车制造“全产业链”。

在李帆重工二期项目建设现场，机器轰鸣声不绝于耳。“在政府支持下，我们投入智能化改造资金1亿元，推动闲置土地和厂房‘腾笼换鸟’。”谈到今后发展，企业负责人信心满满。2025年，杨庄集镇将帮助总投资23亿元的5个在谈项目破解落户难点，加快推进李帆重工二期、隆鑫机械技改等投资超8亿元在建项目建设进度，全力保障项目建设高质高效推进。

在破解发展瓶颈上，杨庄集镇用好用活“土地联营”新路径，组建技改服务专班，摸排16家重点企业技改用地需求，有力保障18个重点技改项目落地实施。“从项目申报到改造提升，政府全程协助办理，我们只管安心搞研发！”新亚集团负责人的感慨，道出了杨庄集镇企业的心声。2025年，杨庄集镇将持续优化营商环境，第一时间为企业纾解难题，助力民营经济高质量发展。

从单打独斗的“小作坊”到郓城县乃至菏泽市重点特色产业集群，杨庄集镇民营经济的崛起，是不甘平庸的突围，更是时代赋予的机遇。2025年，随着新基建加速落地、政策红利持续释放，这片热土必将成为创业者的乐园、创新者的沃土、奋斗者的舞台！

巨野县吕官屯小学开展 防溺水安全教育筑牢生命防线

齐鲁晚报·齐鲁壹点 程建华
通讯员 曹莹

为切实增强学生安全意识，构建家校社协同防护网络，巨野县西城学区吕官屯小学于4月21日组织开展“预防溺水珍爱生命”主题安全教育系列活动，通过多维度教育形式织牢安全防护网。

在周一的升旗仪式上，全校师生集体宣誓承诺遵守防溺水安全准则，并在“安全第一珍爱生命、预防溺水 从我做起”主题条幅上郑重签名，以行动践行安全承诺。校长赵艳玲发表国旗下讲话，重点强调防溺水“十一项要点”，要求全体师生从思想到行动全面筑牢安全防线。

学校同步推进专题教育与实践指导，组织各班开展防溺水主题班会。班主任结合真实案例与多媒体资源，深入讲解溺水危害，系统教授“六不两会”安全准则——即不私自下水、不擅自结伴游泳等“六不”原则，以及会自救、会智慧救援的“两会”技能。同时向家长发放《防溺水致家长一封信》，明确“四知道”监护责任，要求家长切实履行知去向、知同伴等监护义务，推动亲子共学安全知识。

该校通过专题教育、家校联动等系列举措，有效强化师生及家长的防溺水安全意识，构建起家校协同的安全教育机制，为学生的平安成长筑牢坚实屏障。